
附件2：

重庆电信职业学院毕业生党员组织关系转移告知书

亲爱的毕业生党员同学：

你好！光阴荏苒，美好的大学生活即将划上圆满的句号。当栀子花香弥漫校园时，你将踏上人生新的征程，开始另一段寻梦之旅。在此，向你表示衷心的祝贺和最美好的祝愿，并就组织关系转移的有关事项温馨提醒你：

1.毕业前夕须办理组织关系转移手续：
（1）已经落实学习或工作单位的毕业生党员，应将党员组织关系及时转移到所去单位的党组织。所去单位尚未建立党组织或因其它原因无法接收组织关系的，可将组织关系转至单位所在地或本人、父母居住地街道、乡镇党组织，也可以转至行业主管部门党组织，或县以上政府人事（劳动）部门所属的人才（劳动）服务机构党组织。

（2）未落实学习或工作单位的毕业生党员组织关系可转移到本人或父母居住地的街道、乡镇党组织，也可随同人事档案转移到县以上政府人事（劳动）部门所属的人才（劳动）服务机构党组织。 

2.明确接收组织关系的党组织名称：

（1）转到市外的毕业生党员需问清组织关系介绍信抬头所填的党组织名称（必须是在全国范围内可相互直接转接组织关系的党组织）。

（2）转到市内其他单位的毕业生党员需明确所去具体党支部名称，否则不能在12371党建信息平台上转接。

3.将相关信息报给所在学院，并签字确认。在所在学院相关老师处登记组织关系转移的相关信息（所去党组织名称、联系方式等），并在《重庆电信职业学院毕业生党员组织关系转移告知书》上签字确认。
4.认真核对组织关系介绍信上各项信息是否正确。如果有误，请在原组织关系介绍信有效期内（市外有效期为90天），持学院党支部开具的书面证明和原组织关系介绍信到党委组宣部重新办理。

5.在规定时限内“落户”组织关系，逾期失效：

（1）转到市外的毕业生党员持组织关系介绍信在有效期限内到新单位党组织报到，逾期介绍信自动失效。

（2）市内组织关系转接在12371平台上进行，不开具纸质组织关系介绍信，但申请市内转接的毕业生党员也应及时到所去单位党组织报到，并登录七一网（http://www.12371.gov.cn/）查看组织关系转接进程，确保组织关系在平台上顺利转到目的支部。

6.及时寄回组织关系介绍信回执联。毕业生党员“落户”组织关系后，应在一个月内将介绍信回执联寄回学校党委组宣部。

7.因工作变动等原因，需要改派组织关系的，必须在三个月内申请改派。党员本人在组织关系介绍信有效期内，写出书面申请，并经原学院党支部签署意见后持原组织关系介绍信到组织部补办。但是，从学校开具的组织关系介绍信一旦被党员所去单位党组织接收（市内转接的党员在12371平台上被目的支部接收）后，则只能联系该组织重新转接组织关系，不能再由学校改派。

8.注意：

（1）组织关系介绍信应妥善保管，一旦遗失必须向原学院党支部和组织部报告并作书面检讨。原学院党支部对丢失情况进行审查，如确系党员不慎丢失，可出具书面证明，由党员本人持个人检讨和学院党支部的书面证明到党委组宣部申请补办。

（2）组织关系介绍信过期但未超过六个月的，须作书面检讨。原学院党支部应对该党员进行严肃的批评教育，并出具书面证明，说明过期原因以及对该党员的批评教育情况。党员本人持个人检讨和原党支部的书面证明到党委组宣部申请补办。
（3）超过六个月未办理组织关系转接手续、不参加党组织活动的将按照党章有关规定作自行脱党处理。毕业六个月内未到党委组宣部办理组织关系转移手续的，未去新单位党组织报到、造成组织关系介绍信过期的，组织关系介绍信丢失或工作单位发生变化但未申请补办的，是组织纪律观念淡漠的表现，党委组宣部不再为其办理组织关系转接手续。

祝你在新的人生征途上，身体健康，事业有成，以优异的学习工作成绩，为母校增光，为党旗增辉！

                          中共重庆电信职业学院委员会组织部

                           2016年6月6日

以上内容已经知晓，愿意按照以上要求办理组织关系转移手续。

毕业生党员签字（可附页）：
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