
关于建立“两学一做”学习教育

突出问题整改台账的通知
校内各党支部：
根据市委、学校党委“两学一做”学习教育工作会有关精神，现就建立“两学一做”学习教育突出问题整改台账的有关事项通知如下：
一、及时查摆问题，建立整改台账
（一）认真查摆梳理突出问题。各党支部要坚持问题导向，在深化学习研讨的基础上，结合市委组织部印发的《全市“两学一做”学习教育中在基层党建方面需重点解决的几个问题》、本单位党建工作实际，对照《党章》和《普通高等学校基层组织工作条例》等党规，认真查摆梳理本支部在基层组织建设、党员干部队伍教育管理等方面存在的突出问题。同时，要把学习教育和中心工作有机结合起来，结合本单位职能职责和中心工作，认真查摆在教育教学、人才培养、管理服务等方面存在的突出问题，避免形式主义和“两张皮”。要采取群众提、自己找、上级点、互相帮、集体议等多种方式，努力把问题找准查实。 

（二）逐级建立突出问题整改台账。各党支部在认真查找梳理“两学一做”学习教育突出问题的基础上，及时建立整改台账，制定整改措施，明确工作进度、责任主体和完成时限，于10月21日前报组宣部（图书馆A503办公室）。
二、抓好整改落实，纳入党务公开
（一）全力推进整改。各党支部要对照整改台账，坚持立说立行立改，全力推进突出问题整改。要随着学习教育和整改工作的不断深入，及时补充、更新和完善整改台账，坚持挂号销号制度，发现一件挂号一件，完成一件销号一件，确保工作不走过场、扎实到位。
（二）纳入党务公开。要把学习教育、整改落实情况纳入党务公开，通过党员大会、专题网站、宣传橱窗等多种形式，及时公示整改工作推进情况，自觉接受广大党员师生监督。各党支部工作开展情况要在年底领导班子民主生活会、支部专题组织生活会、党组织书记述职评议考核会上进行汇报。
三、对照党员标准，列出问题清单
全体党员要对照“四讲四有”合格党员标准，认真查摆自身在思想、作风、工作等方面存在的突出问题，列出问题清单，抓好整改落实。党员参加学习教育的有关情况要纳入年底党员民主评议的重要内容。
各党支部要进一步加强宣传引导，及时报送学习教育，特别是推进整改的典型案例，积极展示先进党组织、优秀共产党员的形象风采，推动形成发挥作用、比学赶超、勇创佳绩的生动局面。
附件：1.××党支部“两学一做”学习教育突出问题整改台账
2.全市“两学一做”学习教育中在基层党建方面需重点解决的几个问题
重庆电信职业学院党委组织宣传部

2016年10月11日

附件1：

××党支部“两学一做”学习教育突出问题整改台账

党支部名称：                           填表时间：   年  月  日
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填表人签字：                                 党支部书记签字：

          联系电话：                                     联系电话：
附件2：

全市“两学一做”学习教育中

在基层党建方面需重点解决的几个问题

一、党内组织生活不严肃。主要是：“三会一课”不按时开展，流于形式、质量不高；开展批评与自我批评不认真、不严肃，原则性、战斗性不强；落实党员领导干部双重组织生活会制度和党员“一方隶属、参加多重组织生活”的要求不严格、不到位；民主评议党员不坚持标准、不动真碰硬，敷衍应付走过场。

二、组织关系接转不规范。主要是：责任落实不到位，推诿扯皮、无故拒转拒接；转出党员组织关系后不跟踪、不过问回执情况；接收党员组织关系后回执不及时，甚至不回执、乱回执；对长期外出党员转移组织关系不提醒不督促，致使党员失联失管。

三、党费收缴管理不严格。主要是：不按规定收缴党费，降低党费标准、代扣代缴党费、收缴“坨坨党费”、不按时或长期不缴党费等；党费监管不严，乱用、挪用、侵占党费等。

四、党员档案管理不到位。主要是：归档不及时，档案资料不全、信息不准；档案转移保管不规范，少数档案遗失；12371党建信息平台党员信息录入维护不及时、不准确、不完整。

五、党组织换届不按时。主要是：无故拖延推迟换届；延时换届未按规定报批。

六、党组织覆盖不全面。主要是：查找流动党员不经常不深入，党员没有应找尽找，党组织没有应建尽建；党组织隶属关系不清晰，有的甚至找不到上级党组织，收不到党内文件。

七、基层党建工作不务实。主要是：基层党建工作空对空，重形式、轻内容；党建工作与业务工作脱节，搞“两张皮”。
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